

## 贺信

“为什么我的眼里常含泪水，是因为我对这片土地爱得深沉……”

时光如梭，转眼毕业近三十年。三十年前的我们，我想彼时并未深谙东林校训：学参天地，德合自然“的真正含义，只是毕业之后的每一天，都在用朴实的原则践行着母校东林的校风：“严谨，勤奋，求实，创新”，从1994年毕业的那个夏天离校之日起。

幸好，毕业之后的每一天，我们都谨记母校校训，努力地工作生活，成为更好地自己，

三十年的工作与人生，伴随着中国改革开放的四十年变革征程，我们每个人都在经历着产业与技术，知识与经验的更迭和创新，收获了自我进步与成长，还有家人，友情和事业。岁月如白驹过隙，偶尔相聚，也会想起大学时代美好的青春时光，一起认识的人生挚友、伴侣，一起写过的诗歌，出版的杂志，创建的社团，飘荡在香气扑鼻的丁香树下的回忆，还有对校训新的感悟和解读。

一九九零年的英文专业遵循小班教学，伴随着《英语精读》，《教育心理学》，《恋曲1990》，《你的样子》，广播站，设团，1994年，仅有17人毕业生的我们心怀梦想，奔赴祖国的四面八方。带着对青春的不舍、对恋人的回忆，对未来的渴望和对未知的憧憬，勇敢而执着！

多年后成为创业者，院长，教授，老师，人力资源顾问的我们再回首，才不经意地意识到，那些尝试和改变的勇气和自信，很多源自于大学母校的校训，和四年里遇见的每一位恩师的指导和辅导。那段纯真而纯粹的求学经历，让我们经历了人生中的诸多第一次，第一次喜欢一个人，第一次校企合作，第一次与生命告别，兴奋、惊奇、苦恼，挫败，都因为母校和老师的爱护和包容，给与我们知识、力量，理解和原谅，让我们始终勤奋，求实，热爱生活，这种习惯和信念指引我们渡过之后三十年风风雨雨的人生，依旧满眼纯真，心怀梦想，勇敢执着，感恩生活！

而今母校在国家产业结构全面升级转型，急需人才储备和人文底蕴创新的大时代，坚守大学办学方针宗旨和人才培育理念，博采众长，与时俱进，不断为社会培育输送具有政治自信、文化自信，民族自信和能力自信的多元化人才，激励着每一位东林学子“严谨，勤奋，求实，创新”！

山感恩地，方成其高峻；海感恩溪，方容出浩荡！

回首大学的我们，三十年来伴随时代的变迁和成长，感恩母校之际，更知岁月不居，总有情怀不易。站在时光的交叉路口，回望在母校度过的美好的青春岁月，那些无尽的留恋与感慨，激情和勇气，皆因为母校校训的光辉，把生长的力量根植于我们每个人心底，不管岁月蹉跎，始终生生不息。

桃李不言，下自成蹊，值此母校东林诞辰70周年云端庆祝之际，谨代表一九九零级英语毕业生，提笔写下此时的感动，和心底多年来对母校培育的感恩之情，为母校东林未来蓬勃发展，送上真诚祝福，祝福母校：**桃李天下，学参天地；虚怀若谷，德合自然！**

一九九零级英语专业

谭筑霞

2022年7月7日

北京&大连